

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Magyarország villamosítása.

Irta: Herrmann Miksa m. kir. kereskedelemügyi miniszter.

A villamosítás, különösen az utóbbi években, Magyarországon is egyre figyelmeremeltőbb haladást mutat. A csónakország közhasználatu áramfejlesztő telepeinek száma a háboru óta megkétszereződött és az ország lakosságának 50 %-a lakik villamos vezetékkel behálózott területen. Ez a fejlődés szükségessé tette, hogy az egész országra kiterjedő villamosítási tervet dolgozzunk ki. A villamosenergia törvényjavaslat amely készen áll és a közel jövőben az országgyűlés elé kerül, elsősorban szabályozni fogja az állam beavatkozási jogát és az államnak irányító tevékenységet fog biztosítani. Így elérhető lesz, hogy minél kevesebb számú, gazdaságosan épített és vezetett elektromos erőtelep lassá el a hazai energiaszükségletet.

Magyarország villamosenergia-ellátása az ország szénvagyonára épül fel. Azokat a területeket amelyeken 3.000.000 lóerőnek megfelelő vízierő állott rendelkezésre, a békeszerződés a szomszéd államokhoz csatolta s Magyarországot területén csupán mintegy 160.000 lóerőnek megfelelő kiépíthető teljesítmény maradt. Ezek a vízierők is olyanok, hogy ezeknek a kiépítésére, a közel jövőben, alig lehet számítani, egyrészt, mert a Dunán és a Dráván, tehát az ország határain vannak, másrészt, mert mint alacsony nyomású telepek, csak nagy költséggel volnának kiépíthetők. A villamos energiaellátás, ennél fogva, nálunk, teljes mértékben a kőszén és főleg a barnaszénbányászatra támaszkodik és az elektromos hálózatokat csaknem kivétel nélkül, a bányatelepek re épített nagyobb erőtelepekbe kell csatolnunk.

Magyarországnak villamosenergia-ellátás szempontjából szöba jövő bányatelepei Pécsről Miskolcig félkör alakban helyezkednek el. Ezek közé tartoznak a baranyavármegyei bányatelepek, a Balatontól északra lévő lignitbányák, a Magyar Általános Kőszénbánya és a Salgótarjáni kőszénbányának a Dunántul északkéleti részén lévő bányatelepei, végül a salgótarjáni és borsodmegyei szénmedencék. A bányák körzetébe tartozó közhasználatu villamoserőtelepek összes teljesítőképessége kerekén 100.000 K; W. A.-t tesz ki.

Lényegesen megnöveli a bányáknak villamosenergia termelés szempontjából fontos szerepét, a Magyar Dunántuli Villamosági Részvénytársaság bányai telepe, amely ez idő szerint építés alatt áll, a folyó évben azonban már minden valószínűség szerint megkezdheti az energiaszolgáltatást. E telep részben a budapest-bécsi vasúti fővo-

nal energia-ellátására, részben pedig a székesfőváros energiaszükségletének fedezésére fog szolgálni s kerekén 75.000 K. W. A.-t kitevő teljesítőképességével legnagyobb villamos energia fejlesztő telepe lesz az országnak.

A villamosenergia-ellátás mai fejlődési fokán elsősorban a községek ellá-

tása és a nagyobb jelentőségű távolsági vezetékek építésére van szükség. Az utolsó két esztendőben különösen, jelentékeny távolsági vezeték épült: a salgótarján-szolnoki 60.000 Voltos vezeték amely az Alföld ellátására hivatott. Most van folyamatban annak a távolsági vezetéknek az építése is, amely 100.000 voltos feszültséggel a bányai telepen termelt áramot fogja egyrészt a székesfővárosba továbbítani, másrészt pedig a budapest-

bécsi vasúti fővonal állomásait energiával ellátni. Ezzel kapcsolatban a Mosonmagyaróvár-ig haladó 100.000 voltos távolsági vezeték, amellyel négy telep is fog kooperálni, jelentőségben meghaladja az eddig létesített összes vezetékeket s méreteinél és feszültségénél fogva alkalmas lesz arra, hogy a magyarországi bányatelepek és az osztrák vízierőtelepek közötti esetleges összműködés létrehozható legyen.

Bethlen miniszterelnök Párizsba érkezett.

Sir William Caad és de Vienne gróf ebédelt vele. — Szigorú inkognito. — Tovább utazik Madridba a miniszterelnök.

Páris, június 4. Bethlen István gróf miniszterelnök

ma délelőtt megérkezett Párisba.

A miniszterelnököt csak

Villani báró magyar követ és a követség néhány főtisztviselője fogadta.

A miniszterelnök, aki szürke utiruhában érkezett, jókedvűen elbeszélgetett a követtel, majd egyenesen a követségre hajtott, ahol két szobát rendeztek be számára.

Bethlen István gróf párisi látogatá-

sát igen nagy diszkrécióval kezelik.

Hivatos körömből párisi tartózkodásáról nem adtak ki és a lapok nem vesznek tudomást ittlétéről. Egyedül kivétel a Le Journal, amely múlt időben azt írja, hogy

egy illusztris vendég, aki nem kisebb ember, mint Bethlen István gróf magyar miniszterelnök, átutazott Párison.

Ma délelőtt Sir William Good és a Párisban tartózkodó budapesti magyar francia követ, de Vienne

gróf keresték fel Bethlen miniszterelnököt, akivel együtt ebédelték.

A miniszterelnök délutáni programja még bizonytalan. Az bizonyos, hogy a francia külügyminiszterrel nem találkozik, mert Briand Zaleski lengyel külügyminiszterrel már elutazott Madridba.

Az eddigi diszpozíciók szerint Bethlen

ma este vagy legkésőbb holnap utazik tovább a spanyol fővárosba a népszövetségi konferenciára.

Walkó külügyminiszter retorziókat helyezett kilátásba Csehország ellen a magyar levonték üldözése miatt.

Elfogadta a Ház a külügyi tárca költségvetését. — Elítélően nyilatkoztak a képviselők a földművelésügyi miniszter ellen intézett otromba támadásokról.

Budapest, jun. 4. A Ház mai üléset 10 órakor nyitotta meg Almásy László elnök. Folytatták a külügyi tárca költségvetésének tárgyalását. Elsőnek Láng Boldizsár szólalt fel. Utalt arra, hogy már a háboru előtt tervszerű programja folyt a történelmi Magyarország ellen, s ennek a propagandának jelentőségét igazi mértékben a háboru után éreztük a saját bőrünkön. Hogy mennyire nem ismert a külföld bennünket még néhány évvel ezelőtt, arra jellemző, hogy egyik ismertnevi előkelő nyugati kapacitás nemrégiben a következőket mondta a magyarokról: A magyarok egy boldog népek, a háboruban semlegesek maradtak, most élvezhetik ennek gyümölcsét.

Tisztában kell lennünk azzal, hogy a külföldi átlagember annyit tud Magyarországról, mint a magyar átlagember

Nicaraguáról, vagy pedig Hondurasról. A propaganda csak celtudatosan megszervezte hoz eredményt.

Lukács György azzal kezdte, hogy a népszövetség tanácsa nem teljesítette eddig azokat a kötelezettségeket, amelyek a kisebbségi védelem tekintetében vállalt. Azok a panaszok, amelyek a kisebbségek részéről előbe kerültek, jobbára papírkosárba vándoroltak. — Azonban az elzárkózás az utóbbi időben szünni kezd. A mai kisebbségi eljárás nem megfelelő, úgy, hogy a nemzetek szövetsége tanácsának kötelessége hell, hogy legyen, hogy a vállalt kötelezettséget megvalósítsák és a sérelmeket orvosolja.

Pintér László, amíg olyan esetek fordulnak elő, mint amilyen legutóbb Malasics beszéde volt, mindig meg fogjuk hallani az olyan visszhangot, mint a

milyen olvasható a lapokban a prágai sajtó áhástogalásáról. Min nemzetiségi kerület képviselője, meg kell, hogy állapítsa, hogy a magyar kormány nem zetségi politikája teljesen helyes és semmi kívánni valói sem hagy hátra.

Malasics Géza: Nem sokat ad arra, hogy a cseh nacionalista lapok mit írnak róla.

Viczián: Mégis kihasználják nyilatkozatát.

Jánossy Gábor: Azt hangoztatta, hogy a revízió kérdésben teljes nemzeti egységre van szükség. Utalt a propaganda fontosságára. Elképzelhetetlen, hogy milyen véleménnyel van rólunk még a barátsági államok polgársága is. Egyik külföldi organum azt írta, hogy a magyar paraszt este lovára, — vagy kassos szekereére ül és társaival

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49

egyetemben zsákmányolásra indul. (De rültség.)

Hunyadi Ferenc gróf: Velebénye szerint a revízió kérdésben elsősorban magyar lakta területekért folyik a harc, másodsorban azért, hogy a Szent István koronájához tartozó területeken a nemzetiségek szabadon nyilváníthassák akarataikat hovatartozandóságuk kérdésében. A horvátok függetlenségét a jövőben is tiszteltben tartjuk.

Felkiáltások: Eljenek a horvátok!
Hunyadi: Aemellől örömmel veszi tudomásul azt a korrekt viszonyt, amely Magyarországon az SHS. királyság között fennáll.

Wolff Károly: Örömmel látja, hogy a magyar kérdés Európában ma már állandóan napirenden van. Mindinkább urrá lesz az a felfogás, hogy a mai helyzet tarthatatlan. A revízió kérdésében azonban legelső feltétel a nemzeti egység biztosítása, csak így tudunk eredményre számítani.

Örömmel látja, hogy külpolitikánk nek már van alapköve,

Olaszország barátsága, amely bizonyára olyan, amelyre építeni lehet, Angliával szemben ma sokan kételkedő állásponton vannak, mert nem tudják, hogy milyen politikát követ az új munkáskormány. Személyes tapasztalatból tudjuk azonban, hogy külpolitikai kérdésekben az angol kormányok akár a munkás, akár bármelyik polgárpárt van uralkodni, teljesen nacionalista és majdnem sován gondolkodást követnek.

Ezután **Walkó Lajos** külügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Hangzott, hogy a kormány eddigi programjához híven a felvett költségvetési évben is Magyarország viszonyait igyekezett a többi államokkal szemben minél barátságosabbá tenni.

A vitában felmerült az a tény, hogy Csehország levontunkat és levontó oktatónkat, ha a határon túlra kerülnek, letartóztatják. E kérdésben interpellált a cseh kormánynál és amennyiben nem tudunk kielégítő választ kapni, kényszerítve leszünk, hogy mérlegeljük a tárgyalás megkezdését. (Helyeslés.) A levontó intézmény törvényes alapszék, sőt amikor megalkottuk még működött a katonai ellenőrző bizottság s ennek sem volt az intézmény kitesítése ellen kifogása. Ami Csehország részéről történik, valóban ellenében áll a nemzetközi jogszabályokkal s így

ha nem kapunk kielégítő választ, kényszerítve leszünk a retorzióra, amit nagyon sajnálna, mert ezáltal a szomszédi viszony, amely sok kívánnivalót hagy hátra még jobban elmergesz. Kérte a költségvetés elfogadását. (Helyeslés és eljenzés.)

A tárgya költségvetését ezután általánosságban és részleteiben is elfogadták.

Ezután az elnök szünetet rendelt el. Szünet után megkezdtek a földművelésügyi tárgya költségvetésének tárgyalását. **Marschall Ferenc** előadó részletesen ismertette a tárgya költségvetését.

Szilágyi Lajos szerint a tárgya mostoha van dotálva s nem fordítottak meg felelő összeget a szakoktatás céljaira sem, ilyen körülmények között ember legyen az a földművelésügyi miniszter, aki a rá háruló nehéz feladatot meg tudja oldani. Látja azonban, hogy a földművelésügyi miniszter így is nagy eredményeket mutat fel s épen ezért nem tud arra a lekicsinyelő álláspontra helyezkedni, mint az a volt földművelésügyi miniszter, aki Máyer Jánost legutóbb cikkben támadta.

Kuna P. András: Az irigység beszél belőle.

Szilágyi Lajos megnyugtatta a minisztert, hogyha valaki így támadja, akkor már a forma is összeomlik az egész támadás. De nem érdemli meg a földművelésügyi minisztérium tisztikara sem azt a támadást, amelyben Mezős-Béla egyik legutóbbi cikkében részestette. Ezt a támadást a legbátrabb zottalban visszautasítja. (Helyeslés.)

Ezután sürgette a fagykárosult gazdák megsegítését, különösen pedig a közmunkák megkezdését.

Vértes Vilmos István a mezőgazdaság súlyos helyzetéről szólt. Megrázó színekkel esett a mezőgazdaság nyomorát s meghatott hangon könyvezte fejte be beszédét.

Farkas István: Szociálpolitikai beosztást sürgetett a mezőgazdasági munkások számára. Új földreform kell, mert még sok a nincstelen.

Osizmadia Sándor arra kérte a minisztert, hogy az állás nélküli gazdatisz-

teket a téli oktatás keretében foglalkoztassa. A költségvetést elfogadja.

A Ház legközelebbi ülését holnap délután 10 órakor tartja a mai napirenddel. Az ülés pár perccel 6 óra után ér véget.

Lemondott a Baldwin kormány.

Mac-Donald munkásvezér kap megbízást kormányalakításra. — Női minisztere is lesz a munkáskormány.

London, június 4. Baldwin miniszterelnök lemondott.

London, június 4. A mai orvosi jelentés szerint a király az éjszakát jól töltötte el.

A király Ramsay Mac-Donaldot a munkáspárt vezérét a holnapi napra a virdsori kastélyba kihallgatásra hívta meg.

London, június 4. A munkáspárti kormány tagjainak névsora már újszólván teljes, csak épen a tárcák beöltése körül lehetnek még személyeserek. Külügyminiszterre Artur Hendersont szemelte ki Mac-Donald, de ő jobban szeretne fűpecsétör lenni.

Ha Hendersont nem sikerül eltéríteni szándékától, akkor vagy Thomas vagy Mosley, esetleg Ponsomby veszi át Chamberlain örökségét, Philip Snowden lesz az új kincstári kancellár, aki épen úgy, mint Arthur Ponsomby az első munkáspárti kabinetben már miniszteri tárcát viselt. Kereskedelmi miniszter William Graham lesz, belügyminiszter Clynes és ha Thomas nem kerül a külügyek élére, akkor a gyarmati ügyek tárcáját veszi át.

Női minisztere is lesz az új munkáskormány.

káskormány.

Még pedig Miss Margaret Bonfield, aki Mac-Donald első kormányában a kincstári hivatal parlamenti titkára volt. Neki jut a munkaügyi minisztérium tárcája és ő lesz Angliában az első női miniszter.

Meg lehet még, hogy

Bonfield kisasszony a közegészségügyi tárcát fogja vállalni

és ebben az esetben Greenwood lenne a munkaügyi miniszter. A lordkancellári méltóságra, a hadügyminiszterségre és a légügyi minisztérium élére is kiszemelte már munkatársait Mac-Donald.

London, jun. 4. Baldwin a virdsori kastélyban ma megjelent. Ez alkalommal a király magántitkára fogadta s a király betegszobájába vezette, ahol átnyújtotta a királynak a kabinet lemondását. Az alkotmányos eljárás ezek után azt hozza magával, hogy a király felszólítja Mac-Donaldot, mint az ellenzék vezérét, hogy új kormányt alakítsen. Kétségtelen, hogy Mac-Donald ennek a felszólításnak eleget fog tenni.

Megkezdte a felsőház a közgazdasági törvényjavaslat tárgyalását.

Interpelláltak a felsőházban a termény tőzsdei határidős üzlet eltörlés érdekében.

Budapest, jun. 4. A felsőház mai ülését 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Wlassich Gyula báró elnök. Bejelentette, hogy gróf Széchenyi Aladár sürgős interpellációra kapott engedélyt, amely az ülés végén fog elmondani.

Benutatta ezután a szegedi egyetem képviselőjéről megválasztott Menyhárt Gáspár megbízólevelét.

Áttértek ezután a napirendre, amelynek során vita nélkül fogadtak el több miniszteri jelentést, valamint a pénzügyminiszter adócsökkentő és illetékeket rendező törvényjavaslatát.

Nemkülönb az 5 és 2 pengős ezüst érmék veretéséről szóló törvényjavaslatot.

Áttérve a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására

Temesvári Mór előadó ismertette a törvényjavaslatot, amelyet a demokrácia szempontjából óvatosságnak tart. Kérte a javaslat elfogadását.

Bezeredy István rámutatott a javaslat fontosságára, különösen az autonómia szempontjából. A javaslat behozta az általános titkos választójogot, a nőknek azonban a vármegyénél is meg kellett volna adni a passzív választójogot. Elismeri, hogy sok jó intézkedés is van a javaslatban, de még sem fogadja el, mert az autonómia sérelmét látja benne.

Töplér Kálmán helyeselte, hogy a javaslat méltányolja a vármegyék történelmi hivatását. Hangsúlyozta, hogy a virilizmust mellőzni nem lehet. A

kérdést a javaslat szerencséses oldja meg. A javaslatot elfogadja.

Ezután a vitát megszakították s gróf Széchenyi Albert interpellációt terjesztett elő az összkormányhoz, amelynek során rámutatott arra, hogy a budapesti gabonatőzsdén a határidős piacon a buza árával kapcsolatos könnyelmű játék milyen veszedelmeket rejt magában. A kormány nem nézheti tovább öbltetett kézzel ezt a spekulációt, mert katasztrófára fog vezetni, kéri a kormányt, elérkezzetnek tartja-e az időt arra, hogy ezt a játékot megakadályozza s az ország mezőgazdasága érdekében a határidős üzletet eltörölje.

Ezzel az ülés véget ért. A felsőház legközelebbi ülését holnap délután 10 órakor tartja a mai napirenddel.

Ki lett a győztes a Magyar Könyvhét kirakatversenyén?

A Magyar Könyvhét alkalmából a helybeli könyvkereskedők kirakatversenyt rendeztek, amelynek jutalmazására a kereskedelmi és iparkamara elnöksége első díjban ezüst érmét, második és harmadik díjban egy-egy elismerő oklevelet volt szíves felajánlani.

A kirakatversenyt a Magyar Könyvhét debreceni bizottsága részéről dr. Hankó János egyetemi tanár és dr. Nyírcó István egyetemi könyvtár igazgatóból, a kereskedelmi és iparkamara képviselőiből pedig Zelinger Ede kamara alelnökből álló bizottság bírta meg. A verseny elbírálása pontozással történt olyképen, hogy a kirakatok

1. az általános esztétikai kívánalmaknak

2. az általános kereskedelmi kívánalmaknak szempontjából ítélték meg,

3. hogy a Magyar Könyvhét alapfoglalatát mennyire jutatták érvényre,

4. hogyan értékelték a magyar irodalmat,

5. mennyire tüntek kidomborítani a debreceni jellegét.

A kirakatversenyen Antalffy József könyvkereskedése, Szent Anna uca 13.

Boesky könyvkereskedés, Hatvan uca 15.

Béhm Ferenc könyvkereskedése, Ferenc József ut 7.

Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Ferenc József ut 8.

Csoknai könyvkereskedés, Szent Anna uca 1.

Csillag Arthur könyvkereskedése, Kálvin ut 19.

Hegedűs és Sándor könyvkereskedése, Ferenc József ut 34.

Kultura könyvkereskedése Szent Anna uca.

Méliusz könyvkereskedése, Ferenc József ut vétek részt.

A verseny legjobb eredményeit a következő cégek érték el.

1. Csáthy F. r-t. könyvkereskedés 49 (17x18x14) pont.

2. Meliusz könyvkereskedés összesen 38 (13x15x10) pont.

3. Antalffy József könyvkereskedés összesen 33 (13x6x14) pont.

4. Hegedűs és Sándor könyvkereskedés összesen 27 (10x11x6) pont.

A verseny eredményéhez képest tehát az I. díj ezüst érmét a Csáthy F. r-t. könyvkereskedésének,

a II. díj elismerő oklevelét a Meliusz könyvkereskedésének,

a III. díj elismerő oklevelét az Antalffy József könyvkereskedésének ítélték oda.

BUDAPEST

legelsőrendű, modern **családi szállója** az

ESPLANADE SZÁLLODA

III. Zsigmond uca 88. Telefon: Aut. 517—35. **Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift; engedményt kap ön, mint a lap előfizetője a Dunára néző Esplanade nagyszállóban.**

Börönd és bőrönd zmdáru

csak képesített böröndmesternél vásárolhat bizalommal

Feuermann böröndmester. Piac u. 26. Gábrinus passage. —

Atlótt szívvel találták lakásán Lovassy József ny. debreceni rendőrfelügyelőt.

Tisztítás közben elsült egyik Frommer pisztolya és a golyó szíven találta. — A tragikus körülmények között elhunyt Lovassy Józsefet ma temetik.

Tegnap a kora délelőtti órákban megdöbbentő szerencsétlenség történt Debrecenben.

Lovassy József ny. rendőrfelügyelőt, a Debreceni Első Takarékpénztár gondnokát, aki a Piac ucai takarékpénztári bérpalota egyik III. emeleti lakásában lakott, szobájában egy karosszékre roskadva, atlótt szívvel találták.

A karszék mellett a padlón hevert Frommer pisztolya, amelyet hatalmas vértócsa vett körül.

A borzalmas szerencsétlenséget Lovassy néje Lovassy Amália fedezte fel, aki reggel 9 óra után bement öccse szobájába. Ekkor megdöbbenéssel látta a szörnyű tragédiát. Azonnal orvosért küldött, de már nem lehetett segíteni a városzerte köztisztületben álló Lovassy Józsefen, mert az orvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

A tragikus véget ért Lovassy József véletlen szerencsétlenségnek esett áldozatul. Reggel 9 óra előtt ugyanis, mielőtt hivatalába ment volna, elővette két Frommer pisztolyát, hogy azokat megtisztítsa. Az asztalnál foglalt helyet az egyik karosszékre és hozzáfogott a fegyver tisztításához. Az egyik pisztolyt meg is tisztította s mikor a másik pisztoly csövét is tisztítani kezdte, az elsült s a benne levő 9 milliméteres acélgolyó, a melynek bentlétéről Lovassy nem tudott, szíven találta a szerencsétlen embert és azonnal megölte.

Városzerte mély megdöbbenést és részvétet keltett Lovassy József tragikus halála. A Debreceni Első Takarékpénztár gondnoka ugyanis előkelő modorával, korrektségével és szeretetre méltóságával őszinte megbecsülést szerzett a város legelőkelőbb köreiből. A takarékpénztári bérpalota harmadik emeletén levő lakásában együtt lakott idősebb nővérével Lovassy Amáliával és leányával, akit épen vasárnap vitt Budapestre rokonaihoz.

A hirtelen haláleset a Debreceni Első Takarékpénztárnál nagy megdöbbenést keltett. A tragikus eset pillanatában a bankban voltak éppen dr. Versényi Tibor vezérigazgató, Steinfeld István elnökgazdát, Szarukán Sándor és Vásárhelyi Ferenc igazgatók, akik a revolverlövésre és a házbéliek értesítésére azonnal Lovassy lakására rohantak, ahol már bekövetkezett a végzetes baleset.

A rendőrséget is értesítették a hirtelen halálesetről, ahonnan dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó, dr. Vargha Emil ügyeletes rendőrorvossal kiszállt a helyszínre és megtartotta a

helyszíni szemlét.

Lovassy József holttestét ezután a délelőtti órákban kiszállították a róm. kath. kápolna ravatalozójába. A tragikus körülmények között elhunyt Lovassy temetése szerdán lesz, nagy részvét mellett.

Lovassy József Budapestről, a rendőrség államosításakor, 1920-ban került Debrecenbe. Előzőleg Budapesten szolgált a rendőrségnél és a lovasosztály főparancsnoka volt. Lovassy, aki a háborút is végig küzdötte és Frigyes főherceg parancsoltiszáje lett, Debrecen-

ben igen boldogan élt családjával. A boldogságát megzavarta egyik leányának hirtelen halála.

Bár Lovassy József debreceni működése mindenfelé nagy megelégedéssel találkozott, a B. listázások idején mégis nyugdíjazták. Lovassyt ekkor befolyásos barátai felkérték, hogy vegye át a Debreceni Első Takarékpénztár palotájának házigondnokságát. Ezt Lovassy nagy örömmel vállalta. Ebben a tisztségében kötelességét mindig a legpontosabban teljesítette s így élt családjával a legutóbbi időkig.

Kiesett a repülőgépből és szörnyethalt.

A pilóta csak leszállás után vette észre, hogy utasa meghalt.

Belgrád, jun. 4. Eszékről jelentik: Ma egy repülőgép indult el, amelyben Kralj pilóta és Demsar altiszt megfigyelő ültek és Ujvidekről Panosova felé való repülés közben Bukovácz falunál legorvonyba került s megbillent. Közben a megfigyelő, aki először a

mere, nem volt leszállásra, kizuhant a repülőgépből és szörnyethalt.

A pilóta folytatta útját s csak Panosovánál vette észre, hogy a megfigyelő elhűlt. A megfigyelő holttestét parasztek találták meg a mezőn.

Két hét múlva megnyílik a debreceni Különlegességi Kiállítás.

Nyolc napig marad nyitva.

A debreceni közelesem bekövetkező országos ünnepségek előtt, június hó 23-án megnyílik a debreceni Különlegességi kiállítás. Mivel a sok ezer vendég minden talpalattnyi helyet elfoglal szállításra Debrecenben, gondoskodni kellett a kiállításnak olyan helyről, ahonnan nem sok vidéki vendég szorul ki elszállásolásra és ahol alkalmas nagy udvar és kert is áll a rendelkezésre.

Ilyen hely a Szent Anna ucai leányiskola, ahol nyolc nagy tanteremben helyezik el a kiállítás egyrészét és a nagy udvaron és mögötte lévő két nagy kertben a többit. A kertekben lesz például a debreceni hentespalota, a vendéglő, a cukrászda, a mézespalota és négy lakonyha is, ahol egész napon át hűs helyen, fák között sül a forró zsírban a friss debreceni fonatos. A kertben lesz a nagy pódium is, ahol zenekarok fognak játszani és dalárdák énekelni. A kiállítás naponként reggel kilenc órától este nyolc óráig marad nyitva s addig állandóan, szabadlatlanul megtekintheti a közönség.

A rendezőség arra kéri a debreceni publikumot, hogy a kiállítást 26-án estig tekintse meg és a hátralévő három napot teljesen engedje át az országból érkező több mint huszezer vendégnek, mert azok nagyszámukkal kiszoríthatnának a kedves szórakozásra is igen alkalmas Különlegességi kiállításról, ahová pedig a rendezőség olyan cseső belépődíjat akar megszabni, hogy azért másutt legfeljebb egy műsort lehet kapni.

A kiállítási bizottság egyben felhívja a kiállítókat, hogy közülök azok, akik az udvarkerti részben építkezni akarnak, jelentkezzenek a Központi rendezőség irodájában (Kossuth uca 3. szám) mert nekik már a jövő héten meg kell kezdeni az építkezéseket.

De jelentkezni kell minden kiállítóknak azért is, hogy részükre az arcképes állandó belépő jegyet kiállítsák.

A közönség sorából azoknak, akik az országos ünnepségekre Általános jegyet (passpartout) váltottak, jegyü-

F.e h é r f o g a k

minden arcot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pompásan ádító Chlorodont fogpaszta egyszerű használata után gyönyörű elelántesontlányban ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogazatos sörteű Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérlelje meg egy tubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.-. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörteű), P 1.50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2.60. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” felirattal való. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezéreképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

ket a kiállításra való belépéskor le kell bélyegeztetni.

Itt jegyezzük meg, hogy a Különlegességi kiállítás, sok érdekes látványvalója mellett gyönyörű képtárlattal is tündököl, ahol kiváló festőművészek remekbekerült hortobágyi, debreceni táj- és zsánerképei láthatók. Ott lesz a hortobágyi és debreceni etnografiai tárlat is, amelyet dr. Ecsedy István tud. egyet. m. tanár, a kitéző etnografus rendez be.

A kiállításon látható a rengeteg szebbnél-szebb versenydíj is, amelyeket majd az országos dalverseny nyertesei kapnak meg. Közülük a kormányzó gyönyörű vándordíja, amelyért most versenyeznek először a dalárdák és a miniszterelnök versenydíja is.

FELEMELTE A KORMÁNY A TAKARÉKBETÉTI KAMATLÁBAT.

Budapest, jun. 4. A pénzügyminiszter május 29-én kelt rendeletével június 1-től kezdődő hatállyal a m. kir. postatakarékpénztár takarékküzet ágában a takarékbetétek után fizetendő törzskamatlábát 6.5%-ban, a különleges kamatozású betétek kamatlábát pedig 7%-ban állapította meg.

SZÉTRONCSOLT FEJJELE TALÁLTAK A SZÁNTÓFÖLDÖN EGY GAZDÁT.

Miskolc, jun. 4. Takfarsad község közelében egy szántóföldön hétfőn este holtan találták Kaza Mihály jómódu gazdát, akinek a feje teljesen szét volt roszolva.

ÚJABB BÜNVÁDI ELJÁRÁS INDULT MEZÖSSY BÉLA VOLT FÖLDMIVÉLÉSÜGYI MINISZTER ELLEN.

Budapest, jun. 4. Helyes helyről közlik a Magyar Távirati Irodával, hogy a földmivélsügyi miniszter felhatalmazást adott a budapesti kir. ügyészségnek a bünvádi eljárás megindítására a Magyarország c. politikai napilap ez év június 2-án, vasárnap megjelent számában Mezőssy Béla aláírásával közzétett „Gazdagdognok” c. cikkben a földmivélsügyi minisztérium egész tisztikara sérelmére elkövetett rágalmozás vétsége miatt.

Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyújtani! E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

20%-ot

adunk hatóságilag megállapított szobadíjainkból

10%-ot

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve).

Semmi

köcsköltése nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.

Park Nagyszállóda

VIII., Baross-tér 10.

NEMÉNYI ADOLF

reálisan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia

Simonffy u. 1. alatti

kirakatait!

NAPIHIREK

Időjárás: Megélénkülő északnyugati szelekkel, változékony, hűvös idő, sok helyen esővel és zivattal.

Miniszteri leirat a munkás segélyalap ügyében. A népjóléti miniszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, hogy a községekben és városokban, ahol még nincsen munkás segélyalap, feltétlenül létesíteni kell. Debrecen város is megkapta a körrendeletet és most válaszolt rá. Közli a miniszterrel a tanács, hogy Debrecenben nincsen ugyan munkás segélyalap, de azokat a célokat, amelyeknek megvalósítása ennek az alapnak a célja volna, más úton is megvalósítja.

A város részvételére Nagy József elhunyta alkalmából. Dr. Vásáry István polgármester a keddi tanácsülésen elparentálta Nagy Józsefet a ref. egyház elhunyt főgondnokát. Javasoltára emlékkét jegyzőkönyvben örökítették meg. Elhatározták, hogy a tanács testületileg részt vesz a temetésben, koszorút helyez az elhunyt sírjára és családjához részvétiratot intéz.

Egységspárti értekezelt. Felkérjük az Egységspárt 31. és 32. körzet vezetését és választmányát, hogy június hó 6-án este 8 és fél órákor Tóth István vendéglőjében (Harsányi Gusztáv u. 9. sz.) igen fontos dolgok megbeszélésére megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

A debreceni Fazekas Mihály reáliskola érettségi találkozója. A debreceni Reáliskola Diákszövetsége I. hó 23-án, vasárnap délelőtt az intézet épületében ünnepélyen a 10. 15. 20. 25. és 30. évi érettségizett tagjai számára találkozót rendez. A szövetség sürögösen kéri érdekelteket, hogy a találkozón való megjelenésüket tudassák a szövetség ügy. titkárával (Debrecen, Reáliskola, Hatvan u. 44.) hogy az előkészítőbizottság a műsort megállapíthassa és az intézkedéseket megtehesse. Elnökség.

A Kincseshegyen és a Dobozi-temető helyén újabb házhelyeket árvereznek el. A régi Dobozi-temető és a Kincseshegyen parcellázott házhelyek árverése tudvalevően igen jó eredménnyel zárult. A hétfői közgyűlés már jóvá is hagyta a tanács intézkedését s a legmagasabb ajánlattevőknek adta oda a parcellákat. Most a városi tanács úgy határozott, hogy a Kincseshegyen újabb hét, a Dobozi-temető helyén pedig újabb 5 házhelyet fog értékesíteni. Az utóbbinál az árverési feltételekben kikéri a város, hogy az illető köteles még ebben az évben legalább egy háromszobás lakást építeni a megvásárolt területen. Az árverést június 11-ére tűzték ki a városháza közgyűlési termében. Az utóajánlat benyújtásának határidejét június 25-én állapították meg.

Szőlősgazdák!

Fürtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert, a

„BADACSONYI RÉZKÉNPORT“

használguk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál:
Badacsonyi Rézkénport-gyár, Tapolca, (Balatonvidék)

A debreceni egyetem professzorait és hallgatóit meghívják Milánóba.

A milánói egyetem professzorai és hallgatói debrecenben.

Vasárnap este a milánói egyetem orvosi fakultásának 5 professzora: Peperere Alberto, Attieri Emilio, Cattaneo Cesare, Pasini Akostino, Perussia Felice és 7 szigorló orvosa érkezett Budapestre Debrecenbe, az egyetem orvosi fakultása intézeteinek és klinikáinak tanulmányozására. Az előkelő vendégek fogadására az állomásról megjelentek dr. Darkó Jenő rektor, dr. Wodetzky József orvoskari dékán, az orvosi fakultás professzorai, Wallisch Oszkár, olasz lektor, Vidoni János a debreceni olasz lektor, dr. Lengyel Béla százados, Kornya Sándor ref. gimn. tanár és Olaszországnak sok más barátja. Kívonult a Turul-Szövetség díszszavada is, amely a megérkező olasz vendégeket dörgő, Evviva Italia! kiáltással fogadta. A díszszavai parancsnokának olasz nyelvű jelenléteit után, az első osztályú váróteremben dr. Darkó Jenő rektor meleg szavakkal köszöntötte a baráti Olaszország-bárát. Dr. Peperere a milánói egyetem orvoskari dékánja köszönte meg a szíves fogadtatást.

Hétfőn délelőtt az olasz vendégek dr. Belák Sándor professzor és Wallisch Oszkár olasz egyetem lektor kalauzálása mellett a klinikai telepet tekintették meg. Az illusztris vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a klinikai és intézetek nagyszerű, modern berendezéséről és több professzort előadások tartására Milánóba hívtak meg.

Déli fél 2 órákor dr. Darkó Jenő

rektor az Arany Bikában társas ebédet adott, melyen az olasz professzorok és orvosszigorlókön kívül részt vettek az egyetem orvosi fakultásának professzorai Wallisch Oszkár egyetemi olasz lektor, dr. Jóna László tanársegéd, Vidoni János, dr. Lengyel Béla százados, Kornya Sándor ref. gimn. tanár és dr. Feledi Kálmán, aki a minisztérium megbízásából az olasz társaságot Debrecenbe vezette.

Az ebéd alatt dr. Darkó Jenő rektor meleg szavakkal köszöntötte fel a vendégeket, hangsúlyozta a magyar és olasz nép szellemi együttműködésének rendkívüli fontosságát. Dr. Peperere, a milánói egyetem orvosi fakultásának dékánja válaszolt a felkérésre. A maga részéről arra fog törekedni, hogy a két baráti nép közötti szellemi együttműködés minél jobban elmélyüljön. Cattaneo professzor tovább fűzte a szellemi collaboratio gondolatát. A szellemi collaboratio további fontos lépésének tekinti azt, hogy a jövő évben a debreceni egyetem professzorai és hallgatói látogassanak el Milánóba.

A társasébd után az olasz vendégek meglátogatták a Déri-muzeumot, a Nagytemplomot, a Kossuth- és Csokonai-szobrot, a Vidoniék nagyszerűen berendezett szalámigyárát, majd lelkes bangulatban elutaztak Tihanyba, a magyar tenger meglátogatására.

Két liter pálinka megölt egy kismarjai napszámot.

Hétfőn reggelre virradóra az egyik kismarjai koresmában hirtelen rosszul lett, majd meghalt Kiéka János odaváló napszámos. A koresmáros a különös halálesetről azonnal értesítette a csendőrséget. A csendőrség megindította a nyomozást. Kiéka János halálesete ügyében a kiszállott községi orvos megvizsgálta a napszámos holttestét és megállapította, hogy Kiéka hirtelen halálát alkoholemérgezés következtében beállott szívzélhűdés okozta.

A csendőri nyomozás megállapította, hogy Kiéka János vasárnap és hétfőre virradó éjszaka több koresmában mulatott ismerőseivel. Mindegyik koresmában rengeteg pálinkát ivott, úgy hogy az így elfogyasztott pálinka

mennyisége meghaladta a két litert.

Az elfogyasztott nagy mennyiségű pálinkát a szerencsétlenül járt napszámos olyan gyors egymásutánban itta meg, hogy be sem rugott, hanem mulatókörútjának utolsó helyén az állomás közelében levő egyik koresmában a nagy mennyiségű pálinkától szívzélhűdést kapott, ami pillanatok alatt végzett vele.

A kismarjai csendőrség a halálesetről értesítette a debreceni ügyészséget és a központi vizsgálóbíró is. A vizsgálat megállapította, hogy az alkoholemérgezés következtében beállott haláleset miatt senkit sem terhel gondatlanság és így a temetési engedélyt megadta a debreceni ügyészség.

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan, modernül berendezett

Konyári Sóstó Gyógyfürdőn, mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május hó 5-én megnyílt. — Villanyvilágítás. Vasuti kedvezmény.

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.

Telefon nappali 11-85.

Dékán és -elektor választás egyetemünk jogi karán. A debreceni egyetem jog- és államtudományi kara folyó hó 4-én tartotta dr. Kováts Andor e. i. dékán elnöke alatt azon rendkívüli ülést, melynek tárgya a jövő évi dékánok s a jogi kar részéről a jövő évi rector magnificus megválasztásánál eljárando rectorlectoroknak a megválasztása volt. Jövő évi jogkari dékánul dr. Bozóky Ferenc, a statisztika ry. r. tanára választott meg, akit az ez idei dékán az ünnepi alkalomból szíves szavakkal üdvözölt. Rectorlectorok lettek: dr. Teghze Gyula, dr. László Jenő, dr. Kováts Andor és dr. Bozóky Ferenc professzorok.

A „Keresztény E. Sz. f. hó 5-én d. u. 6 órákor kulturdélután tart. Műsor: 1. „Élet és művészet 1929-ben“ c. előadássorozatát folytatja Kiss István. 2. Szavalt dr. Dénes Imre. 3. „Kiss Istvánnak „Harmincötödik ember siri“, drámáját előadja a műkedvelő gárda. 4. Énekel Bax Juci. 5. Monológot ad elő Körösi Gyula. 6. Nagy Olga szavalt Kisstól a „Magunk utján“, „Síró énekek 1929-ben“ és „Művésztervek“, „Alkotó-torzókly cikusaiból. 7. Záró beszédet mond dr. Sós Ede. Belépti díj nincs. Műsor megváltása kötelező.

A kellemes élet feltételei. Hiába van pénz az embernek, hiába költi azt el szívesen, ha nem tudja vele kényelmessé varázsolni életét. Ha Pestre utazik és ezt biztosítani akarja, szálljon meg a MERÁN SZÁLLÓBAN, a főváros szívében, a NYUGATIVAL szemben, ahol pompás kényelem, első és kitűnő benzín, lift, fürdő, társalgó várják. Aki még nem lakott a MERÁN-BAN, nem tudja, mi a jó álom és kényelem idegenben első pénzért.

Nálam beszerezhetők a következők: athletika, boksoló, cserkész, evező, football, halászlé, házi sport, levente, lovas sport, tennis, turista, uszó és fürdő utazási, vadászati, vívó, azonkívül díszmű és finomabb játékarúk, cikkek és ruhák. **Antalfy Gyula** sportáru, sportruházati díszmű és játékkészlete, Szent Anna uca 10-12. Telefon 9-72.

Mi szeretnek a férfiak az asszonyokban? Mi az, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja? Az a hölgyek eleganciája. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsővel rendelkezék amit meglepően olcsón. Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, Rákóczi u. 41. — izléssel, ügyességgel készült, megszépítő csinos toalettel lehet elérni.

Vendéglősök figyelmébe! Ezer hóféher papírszálvéta 2.—, nagy ezer darabb csak 5.— pengő, hasonlítsa össze áraitam, kérjen mintát **Springer** papírkereskedéséből, csodálkozni fog.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csakis a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.



Padlólakások

magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

PIAC UTCA 10. (Bikával szemben.)

Hetenként csak egyszer lesz térszene. A tanács megbizta Zöld József th. főjegyzőt, tárgyaljon a dandárparancsnoksággal, hogy hetenként kétszer legyen térszene. A dandárparancsnokság azonban rámutatott arra, hogy a zenekar nagyon el van foglalva s így hetenként csak egyszer tarthat térszenét. A térszenét a Nagyerdőn fogják megtartani hetenként egyszer, esütőtökön. A zenekart a Hévíz díjmentesen szállítja ki a Nagyerdőre. Ezen a héten kivételesen pénteken lesz térszene.

A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:
Házasságok: Veres Zoltán gkath. Schönberger Franciskával rkath., Jakab Mihály gkath. Nagy Juliánával ref.

Születések: Némethi István kisbirtokos fia István, Tóth Imre gazdálkodó leánya Katalin, Nagy Sándor földm. leánya Erzsébet, Nagy Sándor rendőrgyakornok leánya Irén, Rozlyosnik Simon postafőtiszt fia Zoltán, Pálóczy Gyula kocsis leánya Irén. Ezen kívül egy leánygyermek törvénytelenül született.

Halálozások: Illyés János ref. 3 éves Károly Ferenc József ut 8, Leitner Sándor rkath. 61 éves gépész, klinikatelep, Palogh Margit ref. 4 napos kóznisi ucca 24, Kiss József ref. 4 hónapos Téglavető 159, Kiss Mihály ref. 86 éves Bánk 25, Varga Sándor ref. 2 napos Nyulási rokkant telep, Medve Istvánné rkath. 66 éves klinika (T. Polgár), Szluka Ferenc ref. 5 hónapos klinikatelep, Kóródi Miklós rkath. 62 éves klinika (H.-Szoboszló), Szabó István rkath. 20 éves klinika (T.-Dada), Smirjak Mihály rkath. 65 éves klinika (Mártonfalva).

Legdivatosabb, legjobb fűrdőruhák és frottirkelmék Kardos Lászlónál.

Kérje mindenütt

8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

Merán szálloda Budapest a Nyugati pályaudvarral szemben.

Étterem — Társalgó — Cafe restaurán.
Telefon: Lipót 982-81.

Központi fűtés, hidegmelegviz, lift, fűrdőszobák. Polgári árak. Pensió rendszer napi 10 pengő.

Bihari Gábor
merlegkészítő
Mélyszer 9. sz.
(Kossuth uccal templomnál.)

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Már kaphatók a jegyek a dalosünnep színházi diszelőadásaira.

Az előadások rövid programja.

A debreceni országos ünnepségek alkalmából a dalosversenyek napjain következő diszelőadások lesznek a Csokonai színházban:

28-án este megnyitó diszelőadás.

Ünnepi nyitány. Játssza: a „Jó szerencse“ negyven tagú zenekara.

A Magyar Dal: Baja Mihálytól. Szavalja: Mihalovich Szűts Margit.

A magyar dal diadala. Előkép csoportozat nyílt változásokkal.

A mi falunk, népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Előadják a diósgyőri vasgyár „Jó szerencse“ dalosából alakult műkedvelő gárda. A tuncokat az ötven tagú kar lejt.

Rendes színházi helyérek.

Junius 29-én délután fél négykor.

Ünnepi nyitány:

A magyar dalról, szavalat.

A múlt és a jövő. (Hatásos jelenet.)

A sirtól a bülsőig. Előképekkel, szeriöz táncokkal, gyönyörködtető csoportozatokkal. Előadja a Svetits leánynevelő intézet növendék-kara.

Hatvan tagú gyermekkórus hangversenye.

A dalos ünnep koszorus leányainak

magyar táncbalettje.

Junius 29-én este.

Nyolc órakor megismétlik a Megnyitó Diszelőadás programját, azzal a különbséggel, hogy a magyar dalról szóló szavalatot most Tuster Jolán szavalja.

Különbön változatlan a műsor.

Junius 30-án.

Délután fél négy órai kezdettel: Ünnepi nyitány. Szavalat a dalról.

Palotás, táncjáték. Előadják huszan.

Hamupipőke. Poldini három felvonásos operája. Előadják a zenede növendékei.

Magyar táncbalett. Táncolják a dalosünnep koszorusleányai.

Mindezen előadásokra a jegyek ma, szerdától kezdve kaphatók a Csokonai színház jobb oldali pénztáránál és ezentul mindnap délután öttől hétig lesznek válthatók. Akik a fényes színházi estekre jó helyet akarnak maguknak biztosítani, helyesen teszik, ha jó eleve megváltják jegyeiket.

A pénztár mindennap délután öttől hétig lesz nyitva.

Villámcsapástól keletkezett tüzvész elpusztított egy dunántuli falut.

Győr, jun. 4. Kóny községben ma hajnalban Varga Gábor földmives pajtáját a villámcsapás felgyújtotta. A tűz a pajtáról percek alatt átterjedt a földmives nádfedeles házára is és a nagy szélben csakhamar az egész uccasor álnokban állott.

A környékből az összes tűzoltók a tüzhöz vonultak, de mire azt nagy erőfeszítéssel meg tudták fékezni, 27 ház a tűz martaléka lett. Emberéletben nem esett kár. Még a nap folyamán inségbizottság alakult a károsultak megsegítésére.

A kismarjai vásárban kabátot akart lopni egy asszony, de tetten érték.

Huszpengőt kínált jutalmul a csendőröknek a tolvaj asszony, ha nem indítják meg ellene az eljárást.

Szatmári Jánosné egyike lakos került tegnap a debreceni törvényszék elé lopással és megvesztegetéssel vádvalva. Szatmáriné ugyanis a vad szerint a múlt év őszen a nagyvásáron kabátot lopott az egyik városi árustól. Mikor a

csendőrök a lopáson rajta kapták Szatmáriné 20 pengővel akarta megvesztegetni a csendőröket, hogy ne indítsák meg ellene az eljárást.

A bíróság előtt Szatmáriné tagadta, hogy őt Kismarjan a múlt évi őszi

Reuma, köszvény, csusz
Ischias és minden meghülésből eredő izületi fájdalom esetén legjobb a
REPARATOR

Minden patikában, de csak a fent látható eredeti csomagolásban kapható.
Ára 1 pengő 60 fillér.



A REPARATOR 40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsolószert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghülésből származó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reparatorral, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkatrészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kiprobált gyógyanyagot a beteg testrészebe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre.

A Reparator bedörzsolés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Főraktár: Krieger Gy. gyógyszerár Budapest VIII.

Véleményük egyezik abban, hogy

kiadóságban, izben és olcsóságban
Dr. OETKER-féle
VANILLINCUKOR UTÓLÉRHETETLEN.

KÉRJE MINDEN FÜSZERKERESKEDÉSBEN
A most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált
Dr. OETKER-féle RECEPTKÖNYVET
ára 30 fillér.
Ha a fűszeresnél nincs, forduljon közvetlenül hozzánk:
dr. OETKER A. gyárhoz
Budapest, VIII., Conti u. 25.

nagyvásárbán lopáson érték volna s így tagallta azt is, hogy a csendőrök 20 pengővel megakarta volna vesztegetni. Azt vallotta, hogy kabátot akart venni az egyik sátorban s megtekintésre és próbára le is akasztott egy felöltőt. De a kabátot aztán nem vette meg. A tanuk Szatmárinéval ellentétben azt vallották, hogy a lopáson őt asszony igenis megakarta vesztegetni a csendőröket.

A bizonyítási eljárás adatai alapján a debreceni törvényszék lopás és megvesztegetés miatt 7 hónapi börtönnel ítélte Szatmári Jánosnét. Az ítéletet megfellebbezték a felek az ítéletábrához s így az még nem jegerős.

25,115—1929. A. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2499—1929. eln. 19. szám alatt kibocsátott „Pályázati hirdetmény“ szerint a Jutason levő négyévfolyamu m. kir. honvéd altisztképző és nevelő intézet I-ső évfolyamába f. évi szeptember hó elején több teljesen díjmentes és ellátást nyújtó államköltséges helyek kerülnek betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár 15 és 17 életév között, ha katonai szolgálatra testileg teljesen alkalmas és legalább az elemi iskola VI. osztályát, vagy valamely középiskola első osztályát sikerrel végezte.

Pályázati határidő f. évi július hó 15. Bővebb felvilágosítás a tanácsai VI. közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (város háza, magas földszint 13 szoba) nyerhető.

Debrecen, 1929 május 18.

Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

Csapó ucca 67. sz.
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű butorait.

141 DEBRECZENI UJSÁG 141
telefon száma!

Wacha, gallért
10 fillérért mos, fényesen vasal
Simonffy ucca 2. szám.

Színház.

SALAMON BÉLA NYILATKOZATA.

A vidéki városok nagy közönségét ezidén ötödször látogatom meg, ami már egy kisebb jubileumnak is megfelel.

Minden alkalmammal arra törekedtem hogy a legjobb, legmulatságosabb, legkielegetőbb műsört vigyem magammal.

Az idei műsoron — ezt nyugodt lelki ismerettel merem állítani — minden eddig adott műsornál egy zenei, mint a prózai részt illetően felül fog mulni és bízom benne, hogy az a derűs és vidám három és fél óra, amit a közönség a színházban fog tölteni, végleg megpecsételi az öt éves jó barátságot.

Debrecenben június 6. 7. 8. és 9., esztörtök, péntek, szombat, vasárnap játszuk. Jegyek elővételben a színházi pénztárnál.

1929. június hó

A viszontlátásra:

Salamon Béla s. k.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda — csütörtök:

Vígyszínház.

Lars Hanson és Lilian Gish lejujabb filmje!

SIVATAG LILIJOMJA.

Társadalmi dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

ÉDES JÓ SZERELEM.

Egy modern hódítás története 8 felv.

Főszerepekben: William Haines, Alice Day és Jack Holt.

Uránia.

Kacagó est!

Vígjáték attrakció!

Főszerepekben: Norma Scheerer, Ralph Forbes, George Sidney.

HAZASTÁRS ÉS CSENDESTÁRS

Vidám történet 8 felvonásban.

Kísérők: Ufa hiraó, Sicc a patkányok réme, Pötyike zsurt ad, Koko és a kutya bohózatok.

Előjátékok 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés:

Péntek, szombat, vasárnap:

Vígyszínház: Csak felnőtteknek! Főszerepekben: Dita Parlo, Wladimir Gajdaroff, Arlette Marchall, Alarcos vénuusz (A meztelen táncosnő) 8 felv.

Uránia: Bebe Daniels legújabb filmje A sejk leánya. Megelőzi: Zoro és Ifruval: A két kocavadász.

A debreceni orsz. ünnepségek általános jegyei. Mától kezdve már minden

területen kaphatók a debreceni júniusi országos ünnepségek általános jegyei.

Ezek a jegyek feljogosítják tulajdonosukat arra, hogy részt vehessenek a vegyeskar versenyén, a Bika disztér-

mében, Máv. termében, Apollóban és a Vígyszínházban tartandó dalversenyeken, a különlegességi kiállításban, a virágünnepben, népiünnepben, a tizezer dalos nagyzerdei összkari hangversenyén és a hortobágyi kiránduláson. Mindezzért

2 pengő 30 fillér jár a vigalmi adóval együtt. Ezek a jegyek csupán június huszadikáig válthatók, azontúl már minden egyes hangversenyre és ünnep-

ségre külön-külön kell a jegyeket megváltani. Aki tehát igazán ki akarja venni részét a szórakozásból és gyönyörködtető hangversenyekből, jól teszi, ha idejében ilyen általános jegyet vesz, mert a határidő lejártával az egyes helyekre szóló belépő jegyek ára jóval magasabb lesz.

Tüköryártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad uca 14—15. (volt Sziv uca.)

Saját készítésű tiszta sertéshuszból készült

téli szalámi

Legolcsóbb napi árban beszerezhető

Bikfalvy András,

Péterfia uca 54. szám.

Vígyszínház június 5. és 6-án az „Édes jó szerelem“ című filmet mutatja be.

Az ifjúság, a szerelem és a sport. Egy modern hódítás története 8 felv.

Rendezte: Jack Conway. Főszerepekben: William Haines, Alice Day és Jack Holt. — Megnézhetik a 16 éven aluliak is.

A willowbrocki pólocsapatban nem nagyon szerették Mr. van Buren, mert a hányveti modoru fiatalember mindenben nagy ellenszenvet keltett. — Egyedül Durand kisasszony nem osztotta a társaság véleményét, mert merész fellépése ellenére is mindjárt az első pillanatban rokonszenvet érzett a fess Tommy iránt.

A csapat nap-nap után erősen tréningelt, mert az angolokkal való nagy mérkőzésre készültek és minden áron győzni akartak. Am a könnyelmű és lého Tommy nem nagyon szívelte a szigorú fegyelmet és e miatt gyakori nézeteltérések támadtak közöttük és Nelson, a csapat kapitánya között. — Ezt a nézeteltérést még súlyosabbá tette az, hogy Nelson is épp úgy, mint ő Durand kisasszony kezére pályázott. A mérkőzés előtt pár nappal Tommy egy súlyos szabálytalanságot követett el, hogy a zsüri eltiltotta a játéktól.

Tommy apját szörnyen felzúgatta ez a kellemetlen eset és hogy rendre tanítsa fiát, megvonta tőle az anyagi támogatását. Így aztán, Tommy kénytelen volt lovát és minden felszerelését árverésre bocsájtani. Kedvence lovát Polly apja Mr. Durand veszi meg az árverésen. A fiatal van Buren teljesen letörök egyetlen vigasztalás: az, hogy mint az árnyék úgy jár mindenütt szerelmese nyomában, hogy legalább messziről láthassa. Egy ilyen átvirrasztott éjszaka után, éppen hazafelé tartott a klubból, amikor észreveszi, hogy lángban áll a klub hatalmas istállója. Első gondolata, hogy mi van kedves lovával, Prontoval. Amikor megtudta, hogy a ló az égő épületben rekedt, saját élete kockázatásával menti ki a lángok közül.

Másnap a nagy verseny Tommy nélkül indul és már-már az angolok győzelmével végződik, amikor, Nelson megsérül és így Tommy áll be helyette a csapatba. Ezzel aztán változik a helyzet és óriási erőfeszítéssel csakugyan sikerül az amerikaiaknak megnyerni a versenyt. Természetes, hogy Tommy nemcsak a becsületét, de a boldogságát is visszanyerte ezzel a győzelemmel.

Asivatag lilijoma

Bemutatja 5. és 6-án a Vígyszínház. Dráma 8 felvonásban.

Rendezte: Victor Seastrom. Főszerepekben: Lilian Gish és Lars Hanson.

Lilly Masson apátlan-nyátlan árva a napsütéses Virginiából kerül az örökös viharok hazájába a coloradói homokpusztákra. Lilly a bátyjánál talál menedéket, de csak rövid ideig élhet fivére házában, mert sógornője pokollá teszi számára az életet. Egy nagyobb összetűzés után Lilly elhatározza, hogy férjhez megy Bert Roddyhoz, akivel Coloradóba való utazása közben ismerkedett meg a vonaton. Am Bertnek eszé ágában sincs feleségül venni a leányt és házasság helyett futó viszonyt ajánl fel neki, de Lilly szó nélkül faképnél hagyja. Végso elkeseredésében aztán egy helybeli Raucherhez megy feleségül, csak hogy szabaduljon sógornője ellenségeskedésétől.

Larry, a férj imádja Lillyt, de amikor az újdonsült asszony szeme közé

vágja, hogy nem szereti, hogy csak kényszerből ment hozzá — keserűségben megfogadja, hogy nála maradhat ugyan, de nem tekintí feleségének. Így mulnak telnek a napok. Vihar zug nap-nap után, Lilly már közel van az örüléshez, pere nyugalma sincs. Ebben a rettenetes lelkiállapotban történik egy nap, hogy sebesültet hoznak. Lilly első pillanatban azt hiszi, hogy a férje és metaszó fájdalmat érez szívében. Ekkor eszmél rá először a fiatal asszony, hogy szereti a férjét. A sebesült ember azonban nem Lilly férje, hanem Bert Roddy — aki inkább csak tettei a fájdalmat, hogy az asszonnyal egyedül maradhasson. Szándéka végre is sikerül — de csak másnap, amikor eszerbenhagyja társait az asszony miatt.

Bert rettenetes viharban lép meg Lillyt és erőszakkal támad a védtelen nőre, aki egy hasztalan szökési kísérlet után az erőszakos ember hatalmába kerül. Rettentő küzdelem után végre az asszony megesküszik, hogy másnap követi Bertet — és ez által időt nyer a szabadulásra, mert azt reméli, hogy férje időközben hazaérkezik. Am eljön a reggel és Larry még mindig nem jött meg. Bert pedig sürgeti a távozást. Végül ismét dulakodásra kerül a sor. Lilly egy véletlenül kezébe került revolverrel fenyegeti Bertet. A revolver véletlenül elsül és Bert holtan esik össze.

Amire Larry hazaérkezik, az asszony elást a homokba Bert holttestét, de mégis mindent megvall a férjének. — Larry szíve megesküszik a feleségén és azt ajánlja, hogy távozzék a nem-aki való helyről. Lilly azonban most már bevallja szerelmét és a férje meghatóttan boldogan öleli magához a nőt — akivel most egy új élet küszöbére lép.

Házastárs, csendestárs.

Bemutatja június 5. és 6-án az Uránia.

Jelszava: a szerelemben és az üzletben szabad minden. Vidám történet 8 felvonásban. — Rendezte: Sam Wood.

Főszerepekben: Norma Shearer, Ralph Forbes. — Megnézhetik a 16 éven aluliak is.

Anny Dolan, a Blogg és Littauer cég utazónője üzleti útján megismerkedik Joe Adamsal, akivel mint konkurens kerül össze Rossburyben. Anny Dolan és Adams ismeretségéből szerelem lesz és amikor karácsonykor ismét összeke-

rülnek Summerville városában jegyeseknek tekintik magukat.

Am a boldogság rövid ideig tart, mert amikor Anny kijelenti vőlegényének, hogy házasságuk után is utaznia kell még egy ideig, mert öcsét kell taníttatni, Adams a legnagyobb hévvel tiltakozik Anny tervei ellen. A nézeteltérés súlyosabb lesz a két szerelmes között, annyira, hogy végül szakításra kerül a sor, mert Anny semmi körülmények között sem akarja elhagyni öcsét.

A leány megbántva utazik haza, de otthon nagy meglepetés várja. Bobby, az öccse szolgáltatja, aki töredelmesen bevallja, hogy három napos ismeretség után feleségül vett egy csinos leányt. Természetesen most már a fiu nem akar tovább tanulni. Anny kétségbeesve látja, hogy hiába áldozta fel boldogságát és elismeri, hogy vőlegé-

nyének igaza volt, amikor a testvérek hálátlanságáról beszélt.

Hogy jóvá tegye elhamarkodott tettét, Anny sürgőnyt küld Summervillebe Adamsnak, melyben érkezését jelzi. Am a sürgöny Louise Martin kezébe kerül, aki vőlegényének szánta Joet, így a fiatalember nem tud semmit Anny sürgönyéről és nagyban késszül Louise Martinnal való esküvőjére.

A sors csak a szállóban hozza őket újra össze, amikor Anny fájó szívvel értesül Joe szándékáról. Már-már ugrálászik, hogy Anny végleg elveszti Joet, amikor megérkezik a főnök, Blogg és Littauer, akik az ő külön diplomáciai képességükkel visszaszerzik Anny vőlegényét és azonkívül Joe személyében egy rendkívül agilis, ügyes utazót is nyernek, egyedül vesztes így Louise Martin, aki megérdemli sorsát, mert ő nem annyira szerelemből, mint hűségéből szerette volna, ha Joe feleségül veszi.

Ma van a népiskola ének- és tornaverseny.

Népiskolánk életében nagy változást hozott be az új tanterv. Különösen az ének- és tornatanításban kíván meg többet az eddigi eredménnyel. Ma már ott tartunk, hogy az ének- és tornatanításban a népiskola olyat és annyit produkál, mint régebben a középiskola alsó-közép tagozata. Ma már a népiskola is ének- és tornaversenyt tart. És aki ezeket már láthatta, az csak elragadtatással szól a népiskola teljesítményeiről.

Megyénk öt körzetre van felosztva s a körzetek egy-egy helységében folyik le a verseny. Így volt már Szoboszlón, Dorogon, Földesen, vasárnap lesz Újvároson, s a jövő vasárnap meg Józson. A debreceni iskolák meg itt, helyben tartják meg ma versenyüket.

Az énekverseny d. e. 10 órakor a Burgondia u. I. sz. a. iparostanoneiskola tornacsarnokában, a tornaverseny meg ma d. u. 4 órai kezdettel a diószegi uti Vasutas Sport Club pályáján lesz.

Aki szereti a gyermeket aki örömet akar gyermekének szerezni az részt vesz e versenyeken. A szülőket tanügybarátokat, érdeklődőket ez uton is meghívják a rendező tanítótestületek.

Soffőr

rizsgára szakszerűen műhelyi gyakor-

lattal csak KISS gépműhelye és soffi-

iskolája készít elő, díjtalan állásba be-

lyezéssel. Erzsébet uca 28. szám.

A város házától tizenkét percrenyire fekvő

ezerszáz öles

PARK

fenyőkkel, szobrokkal, virágállványok-

kal, az épületben

három szoba,

konyha,

cselédszoba,

fürdőszobával,

két nagy terrasszal, a park utjai virág-

diszes villamos oszlopokkal ellátva

bérbe kiadó.

Mélyfürású kitűnő jó víz, viztorony,

négyezerliteres tartállyal. Bővebbet a

Debreceni Újság kiadóhivatalában.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára 1 pengő.

Wasszávaló Fáy-aszappan csatlán 1 Ft.

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyssarvu gyógyszerárában, DEBRECEN. (SZÍNHÁZ MELLETT.)

Rádió.

SZERDAI MŰSOR:

9.15: A m. kir. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: kaposvári Zsolnay Lajos és cigányzenekarának hangversenye.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1: Időjelzés, időjárás.
 2.30: Hírek, élelmiszerárak.
 4.10: A Magyar Cserkész Szövetség előadása. Faragó Ede országos vezetőtiszttel: „Gyakoroljuk a megfigyelést”.
 4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.
 5.10: Szilárd János novellái: 1. „A karvali béke”. 2. Elment a Fanni”.
 5.40: Orosz Kozák Kórus hangversenye.
 6.30: Rádió amatőr posta.
 7: Olasz nyelvtanítás.
 7.35: Gyorsírási tanfolyam.
 8.15: A Belvárosi Színház művészeinek estje a Studióból. Rendezi Hegedűs Tibor, a Vígyszínház rendezője. 1. Dalok. (Berky Lili, Szilágyi Maresa, Dolly Ferenc és Gózon Gyula. Zongorán kísér: Polgár Tibor.) 2. „Ibolya”. Kis cigijáték egy felvonásban. Irta Molnár Ferenc. 3. „Szegegy lányt nem lehet élvenni”. Vigjáték három felvonásban. Irta Zágón István. Kb.
 8.50: Lőversenyeredmények. Utána kb.
 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye az Ostende kávéházban.
 Kassa, 12.05: Déli hangverseny. 5.10: Gramofonzene. 7.30: Dvorák: „Dimitrij” című operájának előadása.
 Milánó, 11: Gramofonzene. 12.20: Rádiókvartett. 1.35: Jazz-band. 5: Rádiókvartett. 7: Jazz-band. 8.30: Könyvüze. 9.15: Karácsonkhangverseny.
 Prága, 11. 15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 4.20: Gyermekóra. 7.05: Szórakoztató zene. 8: Népdalok. 8.30: Esti hangverseny. 9.15: Chopinhangverseny. 9.40: Dán dalok. 10: Legújabb hírek.
 Pozsony, 2.30: Délutáni hangverseny. 7.30: Dvorák: „Dimitrij” című operájának közvetítése.
 Róma, 1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: G. Rossini: „La Cambiate Di Matrimonio” c. operájának és E. Wolf Ferrarri „Il Segreto Di Susanne” c. zenésjátékának közvetítése.
 Wien, 11: Délelőtti zene. 3.45: Délutáni hangverseny Lilly Jerzabek közreműködésével. 20.05: Arthur Fleischer áriacette. 8.40: Szerenádok a régi Bécsben. Otto E. Deutsch előadása. 9: Szerenád a József-térről.

Tőzsde.

A pengő: 90.58.

Zürichi zárlat: Páris 20.31, London 21.19.125, Newyork 61.60, Brüsszel 78.15, Milánó 17.18, Madrid 72.10, Berlin 123.90, Bécs 729750, Szófia 3.7550, Prága 15.3950, Varsó 58.25, Budapest 90.58, Belgrád 9.12625, Bukarest 3.08.
 A debreceni állatvásár. A tegnapi állatvásárra a ló felhajtás mérsékelt volt. Az árak a következőképp alakultak ki: Jöminőségű 500 pengőtől felfelé, közepes 300 pengőtől felfelé, sílány 60 pengőtől felfelé.
 A szarvasmarha felhajtás átlagosan közepes volt. Kereslet a szopóbirjában mutatkozott, amelynek ára élősulyban 1.20—1.65 P között mozgott. A vágómarha élősulyban —.65—1 pengőig ingadozott. A éfjős tehén ára 260—700 pengő között mozgott.

GYUKITS KALAP
 EXTRA FEKETÉNÉL
 93 pengő

SPORT

Kovács Gyula országos vándordíjas birkozó verseny.

Vasárnap rendezte a Debreceni Munkás Testező Egyesület ez évi Kovács Gyula vándordíjas birkozó versenyét, amely verseny szervezői a legjobban sikerültek, mert Magyarország minden számottevő birkozója a verseny biztos indulója. A Magyar Birkozó Szövetség is igen nagy fontosságúnak tartja a versenyt, aminek legjobb bizonyítéka, hogy a szövetség illusztris elnöke Dinich Vidor kormány főtanácsos is leutazik a versenyre, rajta kívül az MBSZ képviselőiben Csillag Miklós főtitkár és Hegedűs Béla szak. oszt. előadó jelennek meg. Debrecen város közönsége és a hivatalos város vezetősége is nagy érdeklődéssel tekint a nagy szabású versenyre és a sport híveinek minden rétegében igen meleg és nagy érdeklődés nyilvánul meg, hiszen vidéken ily nagyszabású verseny még nem is volt, sőt Budapesten is szokatlan ily nagyszabású és neves versenyzőnek egy versenyen való indulása.

A rendező egyesület mindent megtesz a verseny sikere érdekében és Debrecen teljes előkelőségét meghívja, így hogy a verseny nem csak sportbeli sikerek elé, hanem valóságos társadalmi eseménynek számít.

A nevezési zárlat eredményeként a következő egyesületek indítják biztosan versenyzőiket:

Ujpesti Torna Egylet: Imrik, Ganz, Kárpáthy, Finyák, Próka, Györgyey, Orgoványi, Dömény, Horling.

Budapesti Munkás Testező Egyesület: Büchler, Arany, Tenkei, Klein, Schwaller, Matura, Farkas, Kamarás, Binenstok, Szalay.

Magyar Testgyakorlók Köre: Surányi Csábor, Magyar A., Szelky.

Törekvés Sport Egylet: Pataky, Sipardy, Boldis, Poczubay, Sümeghy, Teák Soltész.

Budapesti KANCS: Sport Egylet: Goldschmied, Vincze, Palczey, Pamozy, Barbarics, Kont.

Pestás Sport Egylet: Acél, Jubász, Elős, Fekete, Deák.

Testvériség Sport Egylet: Reucsan.

A fővárosi egyesületeken kívül a vidék is szép számmal küldött be nevezést, de a kerület is teljes számmal képviselteti magát így a kerületi egyesületek közül biztos indulók a NyVSS., DVSC, DEAC, DTE és a rendező egyesület teljes gárdája.

A verseny két napos lesz, amelynek előmérkőzései már szombaton este a DTE tornacsarnokában megkezdődnek, míg a döntő küzdelmek vasárnap délután 3 órakor kezdődnek az Aranybika üdültérben.

A rendező egyesület igen helyes érdeklődéssel a nagyszabású verseny helyszíneit a legminimálisabb összegben állapította meg, hogy ez által is szolgáljatot tegyen az amugy is hanyatlásnak indult vidéki birkozósportnak és a csekély helyárral mindenkinél lehetővé tegye a ritka hatalmas versenynek megtekintését.

Az előmérkőzés helysírjai: Ütőhely 1 P, állóhely 50 fillér.

A döntő mérkőzés helysírjai: Páholy (6 személyre) 12 P, páholy 4 személyre) 8 P, I. rendű támlásszék 2.50, II. rendű támlásszék 2.—, III. rendű támlásszék 1.50, IV. rendű támlásszék 1 P, erkély támlásszék 1 P, állóhely 80 fillér.

Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében és Vági István ékszerésznél (Piac u. 71.)

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI ATLETIKAI BAJNOKI VERSENY.

A debreceni tankerület középfokú iskoláinak atlétikai bajnoki versenyt vasárnap, június 9-én d. u. 2 órai kezdettel rendezte meg a Fezekas Mihály reáliskola „Turul” sportköre a DTF. nagyterdei sporttelepén. — Versenyszámok: 100, 200, 400 és 800 m-es síkfutás, 110 m-es gátfutás, 4x100 m-es staféta futás, 100+200+300+400 méteres staféta futás, magas-, távol- és rudugrás, súlylökés, diszkoszvetés és gerelyhajítás, azonkívül ötös csapatverseny, magas- és távolugrásból, súlylökés, diszkoszvetés és gerelyhajításból. Nevezések június 6-án d. u. 6 óráig. Nevezések Hadházy Dezső testnevelő tanár ur címére küldendők a nevezési díjjal együtt, mely személyenként és számonként 50 fillér. Díjazásul a győztesnek kerületi középiskolai bajnoki cím és a KISVK. nagy aranyozott érme, II. közép aranyozott, III. közép ezüstözött, IV. kisézüstözött, V. kis bronzérmes nyer. A II. díj 4, III. díj 7, IV. díj 10, V. díj 12 induló esetén adatik ki. A staféta és csapatversenyekben a győztes iskola tankerületi középiskolai bajnok csapata címet és oklevelet, a csapat tagjai pedig közép aranyozott, II. közép ezüstözött, III. kis ezüstözött, IV. kis bronzérmes nyernek.

Felhívom a DTE ökölvívót a tréningek lelkiismeretes látogatására, tekintettel az e hó végén megrendezendő klubozói versenyre. Galambos előadó.

Különvonat a Hungária—Bocskay mérkőzésre Budapestre. Részvételi díj II. o. oda és vissza 16.— P. III. o. oda és vissza 10.50 P. Kedvezményes mérkőzés jegyekről a Menetjegyiroda gondoskodik. Jelentkezést csakis csütörtök délig fogad el a Menetjegyiroda.

Nyilt-ter.

NYILATKOZAT.

A **Magyarság** folyó évi június hó 4-iki számában megjelent személyemre és cégemre vonatkozó sértő cikk miatt Thury Lajos ellen a büntető feljelentést megteszem. Ezen tendenciózus cikk tartalma szemérmesületi valótlanság és most csak annyit kívánok megjegyezni, hogy az Ornstein által közvefűtetett ügyletekből kifolyólag rajtam kívül senki sem károsodott és károsodni nem fog, de jogos igényeim érvényesítésében terrorizáltatni nem hagyom magam.

Geiger Simon.

1247—29. vh.

Árverési hirdetés

A debreceni kir. járásbírósnak 1928. Pk. II. 35.227—2. sz. végzése folytán Dr. Hegedűs Jenő ügyvéd által képviselt Magyar Fantóművek r.t. cég lakos javára 506 pengő 83 f. tőke ennek különböző összegektől járó 6% kamatai 73 P 33 f. eddigi a lenti és a még felmerülő költségekből és járulékból álló követelésének behajtása végett eddig fizetett összeg birtudásával alperes debreceni lakos ellen 1929. évi június hó 5. napján délelőtt 12 órakor Debrecenben, Bethlen uca 45. sz. alatt a debreceni kir. járásbírósnak 928 P 15.887—2. sz. végzése alapján az 1928. Pk. II. 35.227. sz. végreh. végzőkönyvben 1—4. t. a. le- és felülfoglalt s 1400 pengőre becsült butorokból álló ingóságok nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés mellett a legtehetőbb igéronek szükség esetén becsáron alul is eladtnak.

Kelt Debrecen, 1929 május hó 6.

Lőrincz Endre,
 kir. bír. végrehajtó,
 Kut u. 1.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DÍJA HARMINC FILLER ÉS EGY SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSAG-ban;
- a DEBRECENI PÜGGETLEN UJSAG-ban és
- a MAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Parkett kefélo mindenest bejárónót keresek, Horváthné, Nap uca 15. sz.
 Egy szoba, konyha, speiz külön udvarral kiadó, Homok u. 68. 1682

Egy 1000-es vagy 1200-as magán-csoplot keresek felekeresetre vagy ingatlanra Zsigmond, Dégenföld-tervessátor 7. órástizletben. 1689

LEVELEZÉS

Nagykereskedőtől levél van a kiadóban S. V. jeligére. Tessék átvenni. 4146-a

„Boldog otthon” jeligére levél van a kiadóban, kérem átvenni. 4206-a

Kis fü jeligének levele van — vegye át. 1693

Ajánlat.

Butorozott elegáns szoba kiadó. Hat van u. 58. sz. 4145-a

Monogramm himnuszalon dr. Szücs Andorné, Szent Anna u. 6., uccai földszinti lakás. 4148-b

Butorozott szoba fürdőszoba használattal azonnal kiadó. Fischer, püspöki palota. 4149-a

Június 15-től egy teljesen különbejáratu uccai szoba kiadó. Homok uca 85. 4150-a

Arany János u. 29. alatt egy 3 szobás lakás külön udvarral augusztus 1-re kiadó. Értekezni Feldheim posztóüzlet, Piac 67. 4204-c

Kiadó 2 szobás, fürdőszobás lakás azonnal. Timár 52. 4151-d

Pianino bérbé kapható Schmidt zongoraráktárában. 4152-b

Kiadó szoba, konyha azonnal. Bethlen uca 53. 4153-a

Keztyűüzem ajánlja saját készítményű bőrkezttyűt legolcsóbb árban. Kossuth 58., keresztépület. 67

Redőnyös boltajtók, ablakok, ajtótok, üvegfalak, cimtáblák, legjobbak, legolcsóbban József kir. h. uca 7. 4160-a

Azonnai
kiadó szép nagy szoba, esetleg konyhával. Bujdosó ucca 25. 1640

Kiadó
2 szoba, mellékhelyiséggel, Bárczi u. 7. 4190-a

Többrendbeli
1-2 szobás lakás kiadó Hadházi ucca 27. 4189-a

Tenniszeikkek
megérkeztek. Macher le- rakat. Bartha és Kun, Széchenyi u. 1. 4185-a

Csapó u.
33-35. modern nagy üz- let azonnal kiadó. Gutt- mann Dávid. 4171-a

Kézimunkáimat
olesón kiárusítom filet, horgolt, kelim abroszok, gobelinek, csipkék kap- hatók Simonffy 51., — udvarban balra. 4170-a

Kiadó
egy szoba, konyha, — sepez, üveges veranda, külön udvarral, nyiregy- házi vasuti somál. Lut- her ut 22. sz. 4168-b

Étkezési
burgonya mázsánként 10 pengőért, kicsinyben 12 filléért kapható Hoffer- nél, Hunyadi ucca 18. Telefon 14-31. 4214-b

Fűtőem
gyorsjárata berátókra nyolc és tíz óra min- deni nemű fuvar vállalkozásoknak kedvező árak. Tisztviselőknek — kedvező fizetési feltéte- lük. Cím: Földvár ucca 36. sz. 4171-a

Poloskairást
ciángázzal vagy szaba- dalmazott szerrel fel- sőséggel vállalkoz. Pol- loskaszter és parkány- szer kapható 8-41. tele- fonon tessék hívni. Kos- suth ucca 47. Nánássy. 4103-a

Miklós u. 4.
2 szoba kiadó. 4102-c

Különbejárati
butorozott szoba ellátás sal is kiadó. 15-ére. Ro- senberg, Sas u. 2. 5195-b

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. — Si- monffy u. 7. Érdeklő- ni házmasternál. 4192-d

3 szobás
lakás augusztus else- jére kiadó. Szent Anna ucca 50. 4196-c

Magánkutató
figyelő, informáló, nyo- mkozó iroda Veres ucca 19. Telefon 85. 28

Pertálás
üzlethelyiség Csapó ucca 18 alatt azonnal kiadó. Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi 10. 4172-a

Butorozott
szoba, különbejárattal, fűdőszoba használatlalt kiadó. Szent Anna u. 66 65

Király
Fávé mégis a eljobbak. Olesó, kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt por- gólve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 64

Ezüst ridiküllök
lévelését, keztjük tisztí- tását, mosását, javítását szakszerűen vállalom. Kossuth 58. 60

53 hold
tanyásföld az Ondódon kiadó. Széchenyi ut 18. 4178-a

Hentesüzletnek
vagy raktárnak 2 helyi- ség kiadó. Kishgyesi ut 17. 4180-a

Butorozott
szoba június 15-től ki- adó. Kishgyesi ut 17. 4181-a

NIKKELEZ,
ezüstöz, modern csillá- rokat gyárt — minden színre galvanizál a leg- olosabb árban Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

Saját
gyártmányu bőrkeztők árban, minőségben utól- érhetetlen. Keztüüzem, Kossuth 58., keresztűpi let. 59

Dalversenyre
bőrkeztüü szükségletét legolesobb árban szerez- heti be. Keztüüzem, — Kossuth 58. 62

Rövid
zongora bérbeadó. — Szendrő zongorarakár. 4200-a

Gyönyörű
kert, egyezerszáz öles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlo- pokkal, három szoba, — konyha, kamara, fűdő- szoba, eselédshobás la- kással, viztornyval, — négyezer literes viztar- tállyal, villamos gép- szerkezettel, az épület két nagy terrasszal, bér- be kiadó. A kert a vá- rosházától tízpercnyire van, széles sétautakkal. Cím a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 3642

Jó házikoszt
bent étkezésre és kihor- dásra kapható. Darabos ucca 35. sz. ajtó 5. 1560

Kiadó
azonnal egy szobás la- kás, konyha és sertés- állal a vágóhid mellett. Értekezni Gazdák Bank- ja, Kossuth ucca. 1634

25 év óta
fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyuk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével foly- tatom. Uj vízvezetése- ket, fűdőszobák és mos- dók rendezését, udvari csökutakat, szivattyu- kutak felszerelését és javítását felelőség mel- lett olesón vállalom. — Költségajánlatot díjtala- nul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 10. szám. Tele- fon: 10-12. 410

Csinosan
butorozott szoba hölgy- nek is azonnala vagy 15-ére kiadó. Vörös- marty ucca 30. szám. 4193-c

Két
szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, Mester ucca 29. 49

Jó házikoszt
kapható bentékezésre és kihordásra, tisztessé- ges nő lakótársul felvé- tetik, kizárólag ellátás- sal. Lorántffy ucca 46. udvarban 3-ik ajtó balra 1669

Molykár ellen
szörme és téli ruhák be- raktározását felelőség mellett elvállalom. Kö- váry Szücs mester, Jó- zsef kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fűdő mellett. 1084

Gleditschia
élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett pél- dányok száza 8.— pen- gő. József kir. herceg u. 7. sz. 5668-d

Fajborok
sajáttermésű, édes, ma- gas foku és új lite- renként is a legolesobb napi áron. Arany János ucca 30. Blazsek. 552

Használt
konyvek jó állapotban féláron kaphatók, Kul- tura Antikváriumban, — Szent Anna 3. 4201-a

Kiadó
Földvár 3 szoba, irodá- nak, rendelőnek, buto- rozva vagy anélkül. — Cím kiadóban. 1689

Földbirtokos
uri család 8 holdas szép parkban teljes ellátással nvaralókat vállal. „Nyár- ráló” Nyirábrány. 1690

Üzlethelyiség
Csapó u. 56 sz. alatt ki- adó. Értekezni dr. Mik- lós, Hunyadi u. 10. sz. 4174-a

Izletes
kóser házikoszt kapható Piac ucca 71. Glatts- teinné. z 4140-a

Pékiség
forgalmas helyen azon- nal átvehető. Ugyanott több üzlethelyiség ki- adó, raktárnak, műhely- nek alkalmas. Mester u. 44. 4174-a

Kiadó
alkalmas helység raktár- nak vagy műhelynek. Hatvan ucca 53. 4175-a

Stuckatornád
16 filléért kapható Neu- bauernél Kétmalom ucca 4. 1134

Egy
szoba butorozva kiadó. Szent Anna ucca 8. sz. ügyvédi iroda.

Gallértisztítás
tükörfénnel 8 fillér. Li- bándy, Péterfia u. 4. 649

Különbejárati
butorozott szoba a tel- ligenz egyősnak június 15-re kiadó Kossuth 26. 4153-a

Homok
kapható Hadházi ucca 26 szám a. Értekezni lehet Péterfia 34 sz. 4154-a

Iparkamarában
különbejárati butorozott szoba kiadó. Werbőczy ucca 4., III. em. em. 5. lift. 4212-b

Bank-
és gabonaszakmában 8 évig működött — mér- legképes könyvelő meg- felelő állást keres. Szil- lágyi Lajos kézimunka- üzletébe, Széchenyi u. 1. szám. 4117-b

Kissé
megázott legfinomabb flór női harisnyák 30 % engedménnyel még most is kaphatók Binéth Vil- mos és Ármín cégnél, Hatvan ucca 1. 4127-c

Két
szoba, mellékhelyiségek- kel együtt butorozva ki- adó. Értekezni Szent Anna u. 8. ügyvédi iro- da.

1 liter
zamatos bor 66 fillér, nagyobb vételnél 64 fillér fogyasztóknak. Glück — Péterfia 76. 615

Gyönyörű
ebédloket, antik szekré- nyeket, vitrineket, író- asztalokat, konyhaszek- rényeket, magános ágya- kat, szekrényeket, kan- delábereket, — Schöber- ágyakat, facsilárokat, betegtolókesikát, képe- ket, művészi festménye- ket, vázakat, virágese- réptartókat, zománc- zott köedényeket tejgaz- daságoknak, fűszerkeres- kedőknek, vendéglősök- nek és mindenféle ingó- ságokat a legjutányosab- ban, alkalmi áron, sze- rezhet be az Ingóság- közvetítőnél. 1652

MÁGNESGYUJTÓKAT
jótállással javít, delejez Földvári I. elektrotech- nikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulá- torokat tölt, javít.

Sodronykerítések
legjutányosabban besze- rezhetők Neubauernél — Kétmalom ucca 4. szám. 1134

Kereslet.

Tanulót
fűszerüzletembe felve- szek. Vadász, Mesze- na 1. 1673

Ebédlo
szőnyeg, jókarban le- vőt és tisztát (nem per- [szát) megvételre kere- sek. Cimeket a kiadóba kérek. 4119-d

Egy
fűszeres tanuló felvéte- tik Glück, Péterfia 76. szám. 616

Egy
fiatal kezdő cipészegéd felvétetik. Bethlen u. 29. 4186-a

Cséplésre
gépkezelő és tűzelők — felvétetek. Arany Já- nos ucca 37. Ehren- reich. 4210-d

Leányok,
fiatalok, könnyű mun- kára felvétetek. Jókai ucca 44. ajtó 1. 4213-a

Tejeskocsi
mellé 14-15 éves fiut felveszek azonnal. Lor- ántffy 20. 4157-a

Mérleget,
sulyokat hitelesítve ju- get vesz. elad. Méhasz- tányoson javít. Mérle- tőr 9. 4144-a

Nagyerdőben
lehetőleg villamoshoz kö- zeli egykét szobát bu- torozva, vagy butor nél- kül keresek. Guttmann Testvérek, Hunyadi u. 14. 4143-a

Cipészegédet
felvesz Grósz Lőrinc, — Sas ucca 1. 4141-a

Kézileány
szabósághoz felvétetik. Piac uú 47. sz., udvar- ban. 1696

Teleszolgát,
nőst, gyermektelen fej- vesztünk. Vágo Rezső Részvénytársaság, Hid- u. 12. 4182-a

A hajduhadházi
Hangya szövetkezet ke- res azonnali helyépre verendőglőkezelőt, bánat- pénz 1000 P, az állás legolesobb e hó közepén elfoglalandó. Pályázati kérelmek e hó 12-én es- tig beadandók. 58

Házmasternek
azonnal felvétetik gyer- mektelen. Takarításért egy szobás lakást kap. József kir. herceg u. 25. 57

Tanulót
felvételre keres Király István fűszerkereskedése D-genfeld-tér 11. 66

Segédet
ügyes kiszolgálót, jó puclitást felvételre ke- res Király István fűszer kereskedése, Dégenfeld- tér 11. 63

Keresek
megvételre kővér, fiatal sertést, 130 kilóstól 150 kilósig lehet. Értesítést kérek Rákóczi ucca 24-b alá. 1692

Küvet
azonnali helyépre fel- vesztünk. Umann rész- vénytársaság. 4198-a

Uriasszony
utitársnót keres Karls- badba június végére. — Cím a kiadóhivatalban. 1691

Gyakornokot
és tanulókat fizetéssel felvesz Ardai mecha- nikai szövöde, Arany Já- nos u. 18. 4169-a

Ebédlo
vennék, használt, de jó- karban levőt és csakis feltétlen tisztát. Cím a kiadóban. 6742-d

Házmasternek
gyermektelen házaspár azonnal felvétetik ta- karításért lakást kap. [Vár ucca 8. 1685

7 decis
konyakos üveget 15 fillé- rért veszek. Péterfia ucca 22. 4085-c

Vasestergályos
lakatos tanuló fizetés- sel felvétetek. Preiz- ler Mór, Boldogfalva u. 6 szám.

Keresünk
megvételre ócska beteg- tolókesikát, jégsekré- nyeket, Wertheim szek- rényeket. Ingóságközve- títő. 1651

Két lámpás
rádió olesón eladó. — Bösszörményi ut 10. 55

Használt
kutesövek eladók. Kis- hegyesi ut 17. 4179-a

Uti verseny
kerékpár olesón eladó. Vigkedvü Mihály u. 45. 61

Fodrászüzlet
300 pengő havi kereset- tel, betegsége miatt sür- gősen eladó. Cím a ki- adóban. 4203-d

Eladó
8 HP Máv. garnitúra, külön is a kazán 600 P, a cséplő bérbe is trak- torhoz, vagy magánjáró- hoz vagy fele keresetre. Vargakert, Keletisor 13. 4209-a

Bontásból
kikerült cserép, téglá és faanyag eladó. Széche- nyi ucca 38. 4208-a

Eladó
beltba való nyitott ste- lázsik. Karikahajós var- rógép, egy fűdőakád. — Möríc ucca 32. 4205-b

Ruhafacsarógép
gumihengeres, zongora- láda eladó. Helyivasut. Dr. Tarján. 4207-c

Eladó
Lorántffy u. 10. számú ház és Vedresdülőben 4 hold föld. Értekezni Timár u. 13. sz., tulaj- donossal. 56

Eladó
Tűzőkert, Nemes ucca 8-b számú edómentes csapó ház elköltözés végett 4199-b

Vagyonmegosztás
miatt eladó Varga ucca 19. számú nagytelkü ház, — ondódi tizenegy hold prima föld. Perce dülő 21. Eladásnál ügy- nököt díjazunk. 4138-a

Három
lámpás rádió teljes fel- szereléssel eladó. Cím a kiadóban. 3459

Sodronyagybetétek
legjobb minőségben kap- hatók Neubauernél, Ké- tmalom u. 4. 1134

Eladó
a Burgondia ucca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azon- nal elfoglalható, feltéte- lek ugyanott. 946

Rádió
kifogástalanul működő 1 lámpás eladó. Ispo- tály u. 13.

Eladó
házak 4000 P-ért, közel a városhoz 1000-1500 pengővel megvehető, — kedvező törlesztéssel. — Kölesönös Segélyző fő- pénzintézeténél. 1537

Alsójózsán
álomáshoz 5 perc járás gyümölcsös tisztviselő- nek, nyugdíjasoknak al- kalmas 666 négyeszőgő gyümölcsös új lakóház- zal eladó. Kiskert u. 20. szám. 1611

A Kossuth ucca
36. számú ház eladó. Értekezni ugyanott, — háztulajdonosnál. 1563

Kerítéshez
való tüviskes drót akác- fa oszloppal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3416

Szülőpermetező
jó állapotban és tengeri daráló eladó. Dózsa u. 6-a. 1612

Rendőrségi
palota mellett nyitandó Blaha Lujza uccában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947